

КОММУНИСТ

Орган Гусь-Хрустального горкома и райкома КПСС,
городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 13 (5485)
Цена 15 коп.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 ЯНВАРЯ 1956 года

издания

За дальнейший подъем сельского хозяйства

Труженики социалистического сельского хозяйства вместе с колхозами и совхозами активно обсуждают проект Директивы XX съезда КПСС по аграрному плану, выявляют свои соревнования, выражают готовность к весенним полевым работам.

Перед колхозами, совхозами и машинно-тракторными станциями ставится задача систематического повышения культуры ведения сельскохозяйственного производства на основе широкого использования достижений научной агрономической науки и передовых сортов, внедрения наиболее продуктивных в местных условиях культур и методов растениеводства, а также видов и пород скота.

Основой всего сельскохозяйственного производства является зерновое хозяйство. В целях дальнейшего подъема зернового хозяйства намечается в 1956 году довести посевы на целинных и залежевых землях до 30 миллионов гектаров, значительно повысить урожайность зерновых культур, использовать кукурузу как зерновую культуру, проводить широкую механизацию, в короткие годы посевные площади кукурузы в колхозах и совхозах не менее чем до 20 миллионов гектаров.

Работники животноводства должны быть в новой пятилетке значительно увеличить производство мяса, прежде всего за счет развития свиноводства, как отрасли наиболее скоро-длительного животноводства, дальнейшее развитие получат скотоводство и птицеводство, резко возрастут производство молока и яичное производство.

За пятилетку предстоит поставить сельскому хозяйству примерно 1.630 тысяч тракторов, в первую очередь на 15-сильные 560 тысяч зерновых комбайнов, 250 тысяч кукурузоуборочных и салособирочных комбайнов и много других машин.

Колхозники, механизаторы и специалисты сельского хозяйства нашего района горячо одобряют проект Директивы по новой пятилетке, мобилизуют силы на претворение его в жизнь.

На повышенных скоростях

Большую работу по увеличению производительности оборудования проводят колхозы фабрики «Гусь-Хрустальный Профилактерий». С конца 1955 года в первом при дальнейшем участию коллектива приводят в действие новые машины. Она развила значение мероприятий, обрекающих задачу каждого рабочника.

Первые же дни работы на повышенных скоростях дали хорошие результаты. Себя производительность этих машин выше производительности остальных в 17-19 процентов.

Одна из работ этого участка будет расширяться на все предыдущий рабочий фабрике.

Заседание Политического Кискусственного Комитета государства — участников Варшавского договора

27 января в столице Чехословакии Праге открылось заседание Политического Кискусственного Комитета государства — участников Варшавского договора, подписавшегося 14 мая 1955 года. Комитет рассмотрит вопросы и сози-стические мероприятия, вытекающие из этого договора.

Ровно в десять часов утра места за столом заседания в большом зале Чешской Национальной библиотеки, в котором находится министерство иностранных дел, представители Социалистической Республики Чехословакия и РСФСР, Польши, ВДР, ГДР, Болгарии и К. Романовской Государственной Демократической Республики — В. Ульбрехт и В. Штотцер, А. Хегедуш и И. Бата, Румынии — Киду Стойка и Л. Селажан, Болгарии — А. Абаджи и Абаджи — М. Бакчи и Б. Балаку, а также главно-командующий Объединенным вооруженным силами, выделенным государством участников Варшавского договора — Михаил Григорьевич Федоров. Он потребовал от представителей колхозов обеспечения норм концентрации, внес дополнения по улучшению содержания скота.

Выступивший на собрании зампред Виктор Никитович Афанасьев рассказал о том, как его зверюк будет бороться за получение высокого урожая кукурузы и картофеля в 1956 году.

Партийные собрания с обсуждением проекта Директивы XX съезда КПСС прошли также в колхозах «Заря», имени Фрунзе и ряде других. Они показывают, что в районах имеются большие возможности для дальнейшего подъема всех отраслей сельского хозяйства, но они еще не используются.

В сельхозкооперации им. Воронцова, им. Советской Армии, им. Жданова, им. Хрущева очень низки надежды молодых: плохо бесконсультации о повышении урожайности зерновых культур в колхозах «Обособленный труда», им. Буденного, «Новая путь», где совершенно не приступали к вывозке такого цепного убохения как тюфя.

На выставке председателями председательствующего — председателя Совета министров Народной Республики Албания, ген. Мехмед Шеху утверждается следующая новость дня:

1. Организационно — вопрос.

2. Обсуждение вопросов о совместных мероприятиях, выставках и выставках из Варшавского договора.

По первому вопросу на заседании было заслушано сообщение генерального секретаря Политического Консультативного Комитета генерала А. И. Антонова о том, что были приняты соответствующие решения.

По второму вопросу поставки товаров из СССР председатель государства — участник Варшавского договора — уполномоченный Верховного Совета СССР.

Следующее заседание Политического Консультативного Комитета состоится 28 января.

В горном КПСС и исполнение городского Совета

Рассматривая итоги социалистического форвардирования промышленных предприятий КПСС за IV квартал 1955 года, бывший горком КПСС и исполнительный орган городского Совета признали победителем в социалистическом соревновании среди предприятий союзной и республиканской промышленности в 1955 году колхоз «Борисоглебский» (руководитель Степановская), токарей, инженеров-технических рабочих и служащих стеклозавода им. Дзержинского (хоккейный мастер токаря Т. Обухов, секретарь партийного г. Т. Обухов, председатель завкома токарей, токарь Савин), выполнившими план IV квартала по валовой продукции на 116 процентов и по товарной — на 114,5 процента, при выполнении плана по всем главнейшим технико-экономическим показателям.

Коллективу стеклозавода им. Дзержинского вручается переходящий Красное знамя городского Совета и горкома КПСС за выполнение условий соревнования, первое место и переходящее Красное знамя горкома КПСС горисполкома им. одному предпринятию не присуждено.

Бывший горкома КПСС и исполнительного органа городского Совета обратились к руководителям предприятий Дзержинского района, токарям, инженерам, рабочим, техникам, хлебозаводам и местной промышленности на неудовлетворительную работу в IV квартале 1955 года и обязали устранить недостатки в работе в течение I-го квартала 1956 года, направив деятельность коллективов на безусловное претворение в жизнь задач, поставленных в директиве Директиве XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану.



В Москве, на заседании научно-исследовательской группировки русской академии наук, возглавляемой выдающимся лётчиком отечественной авиации Гагариным и людьми изобретателями экспонаты демонстрируют жизненный и торжественный дух «отца русской авиации», а также научные и практические достижения советской науки в области космонавтики и космической техники.

На снимке (слева направо): учёных А. Н. Жуковского, Георгия Соколовского Труда академиков А. Н. Тураева, академика Б. Н. Юровса и Георгия Соколовского Труда А. А. Аракчеева. На выставке экспонируется экспонат из коллекции историко-литературного музея им. В. В. Жуковского.

Фото: пресс-служба ТАСС

Пропаганда проекта Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану

Около 650 тысяч пропагандистов и агитаторов Красной армии и общества содействия обороне страны проводят пропаганду проекта Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану разработки народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы. Более 100 тысяч агитаторов, проводящих пропаганду на заводах и на стройках города, в научно-исследовательских учреждениях, в ходе соревнований, в сельской местности.

Пропаганда проекта Директивы XX съезда КПСС развертывается 560 тысяч лекторов КПСС. В библиотеках горкомов и райкомов на улицах села и в клубах, в селах и деревнях, в красочно оформленных 15 цитатах с текстом проекта Директивы XX съезда КПСС. Штаты выставления на улицах села и в клубах.

(ТАСС).

На Краснодарском камвольно-суконном комбинате

Лет пятнадцать назад в юго-западной окраине Краснодара было пустыря. Теперь здесь раскинулись огромные производственные комплексы, состоящие из 150 цехов, вдвое больше, чем в прошлом году. К концу шестой пятилетки горожане рассказывают о том, какой будет страна в конце пятилетки.

Коммунисты села Ленинградского района Краснодарского края, красочно оформлены 15 цитат с текстом проекта Директивы XX съезда КПСС. Штаты выставления на улицах села и в клубах.

(ТАСС).

Открытие новых открытых площадок

В Краснодаре им. Молотова, Бебеля, Красногвардейской, Красногородской областей и других национальных парках страны открыты открытым газом в зимних помещениях. Условия ухода, приготовление кормов для птицы для обеих и для птиц из отдаленных областей, как и птицы ежедневное взвешивание санитарии, производимое за последние 10 дней, привнес каждый животновод в зимние помещения составляя

в среднем 490 граммов, а на отдельных предприятиях — 610 граммов. Всего за эти зимние ворота до 160 граммов.

Подсчет показывает, что открытие новых площадок даст возможность горожанам сходить к горячим источникам, которые горячие водопроводные трубы, вдвое больше, чем в прошлом году. К концу шестой пятилетки горожане рассказывают о том, что в Краснодаре производство кашемировых тканей достигнет 11 миллионов метров тканинок и кашемировых тканей.

(ТАСС).

В Краснодаре на открытии новых открытых площадок

В Краснодаре им. Молотова, Бебеля, Красногвардейской, Красногородской областей и других национальных парках страны открыты открытым газом в зимних помещениях. Условия ухода, приготовление кормов для птицы для обеих и для птиц из отдаленных областей, как и птицы ежедневное взвешивание санитарии, производимое за последние 10 дней, привнес каждый животновод в зимние помещения составляя

в среднем 490 граммов, а на отдельных предприятиях — 610 граммов. Всего за эти зимние ворота до 160 граммов.

Подсчет показывает, что открытие новых площадок даст возможность горожанам сходить к горячим источникам, которые горячие водопроводные трубы, вдвое больше, чем в прошлом году. К концу шестой пятилетки горожане рассказывают о том, что в Краснодаре производство кашемировых тканей достигнет 11 миллионов метров тканинок и кашемировых тканей.

(ТАСС).

Бывший горкома КПСС и исполнение городского Совета

Бывший горкома КПСС и исполнительного органа городского Совета обратились к руководителям предприятий Дзержинского района, токарям, инженерам, рабочим, техникам, хлебозаводам и местной промышленности на неудовлетворительную работу в IV квартале 1955 года с за- несением на городскую Доску почета коллектива завода Стеклодувовка (директор том. Степановская), токарей, инженеров-технических рабочих и служащих стеклозавода им. Дзержинского (хоккейный мастер токаря Т. Обухов, председатель завкома токарей, токарь Савин), выполнившими план IV квартала по валовой продукции на 116 процентов и по товарной — на 114,5 процента, при выполнении плана по всем главнейшим технико-экономическим показателям.

Коллективу стеклозавода им. Дзержинского вручается переходящий Красное знамя городского Совета и горкома КПСС за выполнение условий соревнования, первое место и переходящее Красное знамя горкома КПСС горисполкома им. одному предпринятию не присуждено.

(ТАСС).

Бывший горкома КПСС и исполнительного органа городского Совета обратились к руководителям предприятий Дзержинского района, токарям, инженерам, рабочим, техникам, хлебозаводам и местной промышленности на неудовлетворительную работу в IV квартале 1955 года и обязали устранить недостатки в работе в течение I-го квартала 1956 года, направив деятельность коллективов на безусловное претворение в жизнь задач, поставленных в директиве Директиве XX съезда КПСС по шестому пяти-

МОБИЛИЗУЕМ ВСЕ РЕЗЕРВЫ ДЛЯ ПРЕТВОРЕНИЯ В ЖИЗНЬ ЗАДАНИЙ ШЕСТОЙ ПЯТИЛЕТКИ! ДОСТОЙНЫМИ ТРУДОВЫМИ ПОБЕДАМИ ВСТРЕТИМ ХХ СЪЕЗД ПАРТИИ!

* * * Дзержинцы вскрывают свои резервы

25 января коммунисты стеклозавода им. Дзержинского обсудили проект Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану разработки народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы. В своем докладе секретарь партийной организации завода т. Обухов рассказал собравшимся о перспективах развития нашей страны в шестой пятилетке, о целях и задачах плана, включая и задачи, стоящие перед народной организацией и всем коллективом предприятия по претворению его в жизнь.

Выступившие на собрании коммунисты по-деволюции обсудили задачи, поставленные перед народной организацией на шестой пятилетке, вскрыли новые резервы, использовав которые позволят заводу успешно выполнять и перевыполнять задания шестой пятилетки.

Есть возможности для перевыполнения плана

— Нам, стекольщикам, предстоит активно участвовать в решении задач, поставленных пятилетним планом, — заявил начальник цеха выработки полированного стекла В. Т. Дубинин. — Продвижение оконного стекла за пятилетку не дадут даже 25 процентов, но если израсходовать 56 процентов, причем 86 процентов этого пристра будет получено за счет лучшей организации производства и использования имеющихся мощностей.

Несмотря на опубликованный проект Директивы мы, работники цеха выработки неполированного стекла, подсчитали свои резервы и внесли коррективы в шестой пятилетний план завода. Мы считаем, что за счет расширения площади вышной печи есть возможность выдать дополнительные 550 тысяч квадратных метров оконного стекла в год. Таким образом расчеты по пуску этого вида продукции за пятилетие составят не 13,7 процента, как предусмотрено в плане, а 35—36 процентов.

Проект реконструкции конвейера — в жизнь!

— Новый пятилетний план, — сказал секретарь партийной организации дежа выработки полированного стекла М. И. Тихонов, — станет перед нами большой задачей по увеличению выпуска продукции. Средствами для выполнения этого задания предложено модернизировать стеклозавод, но расширение столов, на сегодня металлические комзыры установлены только на 23 столах. Заводы-поставщики не обеспечивают нас козырьками. На это должен обратить серьезное внимание отдел снабжения завода.

Осуществление проекта реконструкции конвейера потребует поработы от циклической обработки стекла и непрерывной.

Проектная мощность конвейера — 500 тысяч квадратных метров полированного стекла в год. После его частичной реконструкции мы можем довести годовой выпуск продукции до 1360 тысяч квадратных метров, говорил начальник цеха Л. И. Баранов.

Но вопрос о реконструкции конвейера до сих пор не решен.

Обогащать сырье непосредственно на местах его добчи

Начальник лаводской лаборатории М. Балова обратила внимание собравшихся на будущую потребность сырья на заводе. Выполнена первоочередная задача, состоящая складского хозяйства. Даже такое ценное сырье, как сульфат и сода, подчас хранится под открытым небом. Это не только приводит к излишним потерям сырья и удорожает работу составного ядра.

Мы можем сырьем горючим пренебрегать, но обогащать сырьем на заводе. Так, сульфат, поступающий с Аральского района, имеет в своем составе до 20 процентов воды. Много времени уходит на процесс классификации.

Назрела необходимость строительства обогатительных фабрик непосредственно на карьерах. Это сократит перевозки и обеспечит работу составных цехов стекольных заводов.

Ликвидировать «узкие места»

Коммунист т. Баранов-Бузлов, Ветлан, Эники в своих выступлениях показали, что дальнейший рост предприятия возможен лишь с помощью санации существующего стекольного цеха. Задачей, первостепенной важности является пуск в эксплуатацию новой шихтовой базы. Однако работы по ее строительству ведутся крайне медленно.

Одним из «узких мест», которое позволяет продлить международный период работы стекольщиков, является плохое соединение стекла, так как отрицательно влияет на качество стекла. На это указали в своих выступлениях т. Балова и Ветлан.

Нергитическая подача заготовок часто спасает смесевенную отдушку стекла, о чем сказал на собрании тов. Москвин.

Необходимо принять меры к увеличению более прогрессивной континентальной отгрузки.

На собрании выступили также коммунисты тт. Савельев, Винков, Брауде. Собрание горячо одобрило проект Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану, принял развернутое решение по претворению в жизнь плана шестой пятилетки в социалистические обязательства завода на 1956 год.

В. Жуков,
Стеклозавод
им. Дзержинского.

• • •
Все отрасли социалистической промышленности и сельского хозяйства располагают огромными внутренними возможностями для достижения и подтверждения поставленных в пятилетке задач. Для этого необходимо обеспечить не только выполнение поставленных в пятилетке задач, но и первоначальное выполнение заданий шестой пятилетки. Из проекта Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану разработан народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

В делахах Уршельского леспромхоза

Снежная зима создала немало хлопот в трудах для лесозаготовителей. Утром на поляне в снегу, переходах от деревьев к деревьям электропилы, разбросанные в стороны на хищах опилок, висят в груди сосны электропилы в руках знающего пильщика Уршельского мастерского участка Амвросия. Ни снег, ни ветер не могут нарушить насыпки теми его труда.

С гордостью восприняли указания проекта Директивы XX съезда партии об увеличении в шестом пятилетии заготовки и вывозки древесины. Амвросий и весь колlettiv Уршельского леспромхоза, стремящийся сейчас полностью использовать багажную технику.

— Приходим все силы на то, чтобы с честью выполнить задания шестой пятилетки, — заявил уршельский лесозаготовитель. В январе все мастерские участки перевелись на стоячие задания.

Л. Цветов.

* * * Рационализаторы в подарок XX съезду партии

Проект Директивы XX съезда Коммунистической партии и на сорокапятилетие сталкивается с задачей вызвать рост творческой активности рационализаторов и изобретателей завода Стеклозавод. Инженер А. Кочкин в сотрудничестве с техником В. Медведевым сконструировали модельно-закалочный станок, с пуском которого будет полностью механизирована грубоюработка стекла. Краем зернителя можно значительно улучшить износостойкость стекла.

Мастер теплотехнического бетонного цеха В. Кулешов разработал более совершенствованную систему электроподогревателей для электропечей. Она позволит значительно повысить производительность труда, сократить обработку волокна.

Н. Раков,
ответственный по изобретательству завода Стеклозавод.

Хрустальщики принимают повышенные обязательства

В цехах и отелях Хрустального завода проходит многочисленное собрание по обсуждению проекта Директивы XX съезда Коммунистической партии. Величественные задачи новой программы строительства коммунизма вызывают у трудящихся завода подъем грудов и политической активности.

Коллектив мастеров второй смены сменивших班次 № 2 и № 4 в ознаменование XX съезда партии и двухсотлетия своего завода принял обязательство плана первого квартала выполнить на 107 процентов, на один процент увеличить против плана

И. Ахимов,
рабочий
цеха выработки
Хрустального завода.

Семинар секретаря парторганизации

Проектом КПСС состоялся однодневный семинар секретаря парторганизации города Стеклозавод. Исполнительный секретарь газеты «Коммунист» т. Багаевская о руководстве инвойной печати и лекции заведующего учительской средней школы № 2 т. Овчинникова о культуре речи.

Г. Козлов.

Использовать технику на всю мощность

Оживление прошло собрание коммунистов и кандидатов партии Гусевского торфопредприятия, на котором обсуждалась докладная записка секретаря парторганизации Н. К. Конева о проекте Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану наращивания производительности труда на родном хозяйстве СССР.

Выступление в трех группах ободряли проект Директивы, вскрывали резервы производства и заявляли, что коллектив предприятия имеет все возможности достроить завершивший план 1956 года и задания шестой пятилетки.

Директор предприятия К. А. Конев говорил о том, что предприятие располагает огромными резервами. Только за счет совершенствования технологии и в полях ступки — увеличения оборота подней и уменьшения потерь — можно увеличить сбор торфа с каждого гектара на один процент, что даст дополнительно 5 000 тонн

торфа. А какие возможности скрываются в использовании дозаторов, в повышении сухого вещества в гидромассе, в сокращении потерь при ее транспортировке?

Секретарь парторганизации т. Багаевская рассказала о приступающем к работе проекте Директивы XX съезда КПСС след: добычи торфа называл новый торфовой подземный, он в два года закроет ремонт и монтаж трех кранов боббса и забычу свал. У нас все еще велики пространство торфодобывающей техники. Наша задача — дать ей полную нагрузку.

Коммунист А. Шашков основывался на работе с рационализаторами и изобретателями. Для них на предприятиях большое место деятельности как в улучшении технологии, так и в механизации трудоемких процессов добчи, сушки и уборки торфа.

Мастер механической мастер-

ской Б. Маринин говорил о механизации освоения новых технологий на сушки и уборке торфа, о подготовке кадров механизаторов.

В прениях также приняли участие тт. Малинов, Фельдман и другие, которые указали на то, что задача горячих грядущих лет — подготовка кадров. Надо появляться в коллегах изобретателями, которые не выполняются. Не удается должного внимания изучению и распространению опыта передовых производств, улучшению горячих.

Участники собрания призывают коллеги рабочих, инженер-технических работников и служащих предприятий высказаться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана народного хозяйства, за дальнейшее улучшение себестоимости товара и повышение производительности труда.

Н. Янин,

зам. промышленным отделом горючим КПСС.

